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Prireditev Njenih trideset let (trideset let Slovenske UTŽO) je potekala pod častnim 
pokroviteljstvom Boruta Pahorja, predsednika RS, ob pomoči sponzorja Akademske potovalne 
agencije Ars Longa (z njo tudi programsko sodelujemo) in s sofinanciranjem Ministrstva za 
notranje zadeve in Evropskega socialnega sklada. Nagovore ministra dr. Jerneja Pikala z MIZŠ, 
Aleša Kende z MDDSZ in predsednice Slovenske UTŽO prof. dr. Ane Krajnc ter kulturni program 
(A. Vipotnik in I. Leonardi, S. Pavček, J. Škof in M. Stanič) je spremljal Cvetober časa in dogodkov, 
video film, prerez trideset let Slovenske univerze za tretje življenjsko obdobje, od njenih začetkov 
v Ecole du troisième âge (slov. Šola za tretje življenjsko obdobje) v Centru za tuje jezike pa do 
današnjih dni, ko štejemo 46 univerz, 21000 študentov, več kot 1000 mentorjev, več kot 1000 
prostovoljcev in številne dejavnosti. Deset univerz in Alijana Šantej so prejele priznanje za svoje 
delo. Slavnostni dogodek je povezovala Tjaša Jeraj z UTŽO Ljubljana. Vsem, ki so nam pri izvedbi 
pomagali, gre naš dolg in iskrena zahvala, naše opravičilo pa tudi vsem, ki bi si jih želeli povabiti, a 
preprosto ni bilo mogoče. (Vir: Dušana Findeisen) 
http://janezplatise.blogspot.com/2014/03/30-let-slovenske-univerze-za-tretje.html 
 

 
Monumento Continuo 1969-1971 
 

Življenje v paru je ideal štiridesetletnikov. Sociološke raziskave o generacijah 
Pariz, 2014 
Socioloških raziskav o generacijah je malo, a nas silijo v razmišljanje. Tisti, ki so danes stari 
trideset let, so se rodili sredi začetka množične brezposelnosti. Vse več diplom morajo imeti, da 
pridejo do dela in položajev. Nič več nekdo ne more postati učitelj pri devetnajstih. Danes morajo 
tridesetletniki imeti za enako delo za seboj do pet let univerzitetnega študija. Štiridesetletniki (fr. 
les quadras) so generacija stisnjena med generacije tridesetletnikov, ki so se rodile in živijo v krizi 
že od rosnih let dalje in generacije, ki so danes v pokoju in uživajo polno pokojnino. Življenje v 
paru je zanje vzor, eden od načinov samouresničenja je namreč družina (družina, lastniško 
stanovanje, iskanje sreče). Štiridesetletniki so z vidika politike pozabljena generacija. V 
Nemčiji,denimo, ima le eden od devetih poslancev štirideset let. Tisti, ki so stari štirideset ali 
petinštirideset let so prva povojna generacija, ki nima velikih možnosti. Vir: Chauvel, L. Le destin 
des générations (slov. Usoda generacij) .Pariz: PUF. 
 

 
Pod arkadami Palladijeve bazilike v Vicenzi 

 

http://janezplatise.blogspot.com/2014/03/30-let-slovenske-univerze-za-tretje.html
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V Palladijevi deželi 
Vicenza, 3. marec 2014 
Na Inštitutu za sociološke raziskave Rezzara v Vicenzi se je odvilo slovensko-italijansko srečanje 
organizacij starejših. Alenka Gabriela Čeh (UTŽO Ljubljana) je navzočim predstavila slovenske 
politike starosti in staranja in svojo ustanovo. Občinstvo so navdušile zgodbe o medsebojni 
povezanosti članov študijskih skupin, denimo zgodba skupine, ki je na loteriji zadela štiristo evrov 
in jih nato porabila za skupne študijske potrebe. »Zakaj so študijske skupine na UTŽO manjše? 
Zato, da v njih študenti dobijo znanje, pa tudi čustveno in včasih celo materialno pomoč,« je 
dejala Alenka Gabriela Čeh. 
 

 
 

Žariščna raziskovalna skupina za CINAGE proti getoizaciji filma 
Ljubljana, 11. marec 2014 
V Ljubljani se je srečala žariščna raziskovala skupina, ki se je pogovarjala o vprašanjih, zajetih v 
vprašalniku, ki ga je sestavila Northern Film School,  Metropolitan Leeds University. Pregledala je 
dvanajst evropskih filmov z vidika dejavne starosti. Porodila se je zamisel, da bi pripravili bodisi 
medgeneracijski filmski festival, bodisi bi projekcije filmov na UTŽO odprli javnosti. Ni dovolj, da 
se o starosti danes pogovarjamo le med seboj! Razprava je dala marsikatero mnenje: »Ti filmi so o 
staranju, pa tudi o staranju v današnji družbi. Rada bi vedela, kako starost obravnavajo v različnih 
družbah? Ne bi hotela imeti na razpolago zgolj en način staranja.« Projekt finančno podpira 
Evropska komisija. Na spodnji povezavi si lahko ogledate fotografije žariščnih skupin v Sloveniji, 
Veliki Britaniji, Portugalski in Italiji. 
http://www.youtube.com/watch?v=tUssKo0664g 

 

Skupina Umetnost pripovedovanja in Izbrane rozine v akciji 
Ljubljana, 19. marec 2014 
S strokovnimi delavci Mavrice (Center za odrasle s pridobljeno možgansko poškodbo, CUDV 
Dolfke Boštjančič) se je študijska skupina Umetnost pripovedovanja dogovorila za nastop. Mentor 
izr. prof. Tomaž Gubenšek je za to priložnost predlagal izbor pesmi Andreja Rozmana Roze iz 
zbirke Izbrane Rozine v akciji. Zbrano in z zanimanjem je občinstvo prisluhnilo interpretaciji 
poezije, ki v sebi nosi ravno pravo mero trpkega humorja in socialne resničnosti. Iz odzivov 
občinstva in njihovih vprašanj je bilo videti, da so jih pripovedniki navdušili, njim pa je obisk v 
Mavrici dal pomembno sporočilo: res, ni treba veliko, da dnevi postanejo lepši. (Vir: Mira Turk 
Škraba) 
 

 
Predstavitev spletne strani UTŽO Grosuplje 

http://www.youtube.com/watch?v=tUssKo0664g
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Posvet “Znaš, nauči drugega – medgeneracijski centri UTŽO“ 
Grosuplje, 25. marec 2014 
UTŽO Grosuplje in Mestna knjižica Grosuplje sta gostili posvet Slovenske UTŽO v okviru projekta 
“Slovenska mreža organizacij izobraževanja starejših”, ki je deležen finančne podpore Ministrstva 
za notranje zadeve in Evropskega socialnega sklada. Posvet naj bi utrdil konceptualizacijo Znaš-
nauči drugega - medgeneracijskih centrov UTŽO. Medgeneracijski programi so bili sprva v 
anglosaškem svetu predvsem programi za starejše, ker so jih bili le-ti najbolj potrebni. Šele 
kasneje so vključevali druge generacije. Udeleženci posveta so ugotavljali, katere od obstoječih 
dejavnosti UTŽO bodo pritegnile vse generacije: družinske vezi, pisanje in izvajanje gledaliških 
iger, starodavni plesi in četvorke ob študijski podlagi, umetnost pripovedovanja, literarno 
ustvarjanje, preučevanje ledinskih imen in poimenovanj hiš v kraju, ročne spretnosti, stare obrti, 
skupnostni vrtovi, umetnostno izražanje vseh vrst, sanacija pločnikov za vse potrebe, umetno 
kovane ograje na oknih, okolje, raziskovanje snovne in nesnovne kulturne dediščine, festivali itd. 
Pomembno je, da izhajamo iz tega, kar na univerzah že obstoja, vzpostavimo sodelovanje s 
šolami in organizacijami mladih. Sledila je razširjena seja Sveta Slovenske UTŽO. Sodelovale so 
Ana Krajnc, Dušana Findeisen, Andreja Smolič, Ivo Puhar, Tamara Jare in Meta Žgur. (Vir: Maša 
Bizovičar) 
 

Lahko smo v starosti bolni, a starost ni bolezen 
Ljubljana, 27. marec 2014 
Na Zdravstveni fakulteti v Ljubljani je o teh vprašanjih predavala andragoginja Alijana Šantej z 
UTŽO Ljubljana. Njen namen pri tem je bil vplivati na razmišljanje študentov geriatrije in jih 
preusmeriti od bolezenske obravnave v poznejših letih (odvisnosti, depresija, klinična obravnava 
geriatričnih sindromov kot so šibkost, izguba funkcionalne neodvisnosti, podhranjenost, 
dehidriranost,nega itd.) k obravnavi zdrave starosti, ki v Sloveniji v poprečju traja tja do 74 let. 
»Lahko smo v starosti bolni, a starost ni bolezen!« je poudarila. V ilustracijo te trditve je 
predstavila študij na univerzah za tretje življenjsko obdobje, organizirano prostovoljstvo 
študentov UTŽO v muzejih, bolnišnicah, Botaničnem vrtu Ljubljana, Mavrici, na linijah za 
samopomoč. 
 

Pomlad je čas za medgeneracijske vezi. Študenti andragogike na obisku 
Ljubljana, 28. marec 2014 
Slovenska univerza za tretje življenjsko obdobje je na več načinov povezana z Oddelkom za 
pedagogiko in andragogiko Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani. Letos je za študente 
andragogike predstavila svoj nastanek, razvoj, dejavnosti, evropske projekte, še posebno tiste, v 
katere se vključujejo starejši študenti neposredno (CINAGE - Podobe starosti v evropskem filmu in 
Personal TownTours - Z menoj po mojem mestu). Sodelovale so: Alijana Šantej, Tamara Jare, 
Meta Žgur in Mirjam Bevc Peressutti, študentka UTŽO Ljubljana. 
 

Šestdeset študentov in visokošolskih učiteljev na UTŽO Ljubljana  
Ljubljana, 29. marec 2014 
Kaj stori UTŽO za ruralno okolje? Se vaše delo povezuje z depriviligiranimi družbenimi skupinami? 
Kakšna je vaša vloga v kulturi? Kako opredeljujete dejavno staranje v Sloveniji? Kakšna je vaša 
vloga pri oblikovanju politik? Kako se financirate? Ta in druga vprašanja je ob obisku na UTŽO 
Ljubljana postavilo šestdeset študentov sociologije, zdravstvene nege, socialnega dela in njihovih 
učiteljev s Poljske, Nizozemske, Finske, Belgije, Slovenije, vključenih v Erasmus Intenzivni 



5 

 

program in projekt PRO-ACTE, ki ga pri nas koordinira Univerza na Primorskem oziroma 
tamkajšnja Fakulteta za vede o zdravju. Srečanje je potekalo ob prikazu delčka filma Zgledi 
vlečejo (Third Age Go Lucky, Andragoškega centra Slovenije). Poudarek v predstavitvi Ane Krajnc 
in Dušane Findeisen je bil na tem, kako deluje študijski krožek, kako si mentor in animator delita 
odgovornost za njegovo delovanje, kakšna je povezava z lokalnim okoljem. (Vir: Alijana Šantej) 
 

 
 

CINAGE v Ljubljani. Pripravljajo učbenik filmske vzgoje za starejše 
Ljubljana, 3.-4. april 2014 
V projektu CINAGE je v pripravi priročnik filmske vzgoje za starejše in didaktični priročnik za 
izobraževalce odraslih s področja filmske vzgoje in dejavnega staranja ter tečaj, ki bo poskusno 
izveden za študente slovenske UTŽO. Ti se bodo učili, kako narediti kratek film, zanj napisati 
scenarij, ga režirati, uporabljati kamero, barve, kako urediti film. Spoznali pa bodo tudi, vsaj 
teoretično, post produkcijsko fazo filma. V pripravi na te dejavnosti so udeleženci iz Italije, 
Portugalske, Velike Britanije in Slovenije obravnavali tudi nastajajočo komparativno raziskavo-
Mark Robinson z Univerze v Leedsu, izhajajoč iz svoje predhodne nacionalne raziskave o 
dejavnem staranju (spoznali so se z zakonitostmi programiranja izobraževanja odraslih (Dušana 
Findeisen) in z vprašanji javne kampanje (Meta Žgur in Alenka Gabriela Čeh). Projekt finančno 
podpira Evropska komisija. 
 

 
Egon Schiele: Tržaško pristanišče 
 

Radio Trst A zanima neformalno izobraževanje 
1. april 2014 
Novinar Mitja Tretjak z Radia Trst A je za oddajo Studio D z Ano Krajnc opravil razgovor po 
telefonu. Trst je zaledje slovenskega življa, zato je pomembno, da stare generacije dobijo svoje 
mesto v javni besedi in neformalnem izobraževanju. Njihove spomine velja popisati, kajti brez teh 
bo identiteta (kdo smo, od kod prihajamo, kam gremo) zamejskih Slovencev prizadeta. Slovenska 
UTŽO je že dvakrat poskušala, da bi se v Trstu ob italijanski ustanovila tudi Slovenska univerza za 
tretje življenjsko obdobje. 
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Mateja Rebolj, vodnica po kulturi 

 

Ste kdaj objeli svoje mesto; srečanje in razstava avtorice Vide Vilhar Pobegajlo 
Ljubljana, 9. april 2014 
V okviru projekta »Slovenska mreža organizacij izobraževanja starejših« (deležen je finančne 
podpore Ministrstva za notranje zadeve in Evropskega socialnega sklada) so udeleženci srečanja Z 
menoj po mojem mestu spoznali nov koncept vključevanja starejših v širše socialno okolje – 
starejši kot vodiči po svojem kraju, študijski program Trgi, ulice in stavbe okoli nas (mentorica arh. 
Meta Kutin) in mednarodni projekt Personal TownTours – Z menoj po mojem mestu 
(organizacijski vodja Meta Žgur). Študenti UTŽO Ljubljana in člani projektne skupine so prikazali 
pripravo svojih poti po Ljubljani (dejstva in doživljanje, zgodbe). Povezalo se je znanje pridobljeno 
v študijski skupini z izkušnjami in spomini na življenje v mestu. Spoznati je bilo moč pot trnovske 
ledenke, in bivanje Ljubljančanov na robu Barja. Nazadnje sta študentki UTŽO Ljubljana Ivica 
Žonta in Mateja Rebolj popeljali udeležence po poti kulture, srečevanj in prijateljev. Po srečanju je 
sledilo odprtje fotografske razstave Vide Vilhar Pobegajlo z UTŽO Ljubljana. Vabimo vas na ogled 
fotografij Ljubljane v različnih letnih časih v dvorani na Poljanski cesti 6. 
 

 
 

Pariz, 3. – 6. april 2014 
»Dobro živeti po upokojitvi in dobro doživeti ta čas« bi se lahko glasil slogan sejma, ki se je že 
šestnajstič odvil na obrobju Pariza. Organizirali so ga v šest tematskih vasi, kjer naj bi obiskovalci našli 
odgovore na vprašanja poznejših let življenja: kulturna in osebna dediščina, zdravje, potovanja, prosti 
čas, civilna družba in društva, stanovanje, nove tehnologije, kultura in izobraževanje, zaposlovanje po 
petdesetem. Na programu je bilo tudi šestdeset predavanj najboljših strokovnjakov in raziskovalcev z 
različno tematiko: prenašanje dediščine, napredek medicine, spomin, informatika za vse, pa tudi 
delavnice, kjer je moč odkriti nova zanimanja. Ker so sejmi predvsem ekonomske narave, je tudi izbor 
vprašanj starejših, tako je videti, stereotipen. 
 

Gloria je popoln čilski film 
Zgodba šestdesetletne Glorije, ki živi v čustveno disfunkcionalni družini, kjer njenih psiholoških 
potreb ne zagledajo ne sin, ne hči, ne bivši mož. Spozna moškega, ki je videti čustven, odziven, 
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zrel. A ni tako ...! Z vidika filmske govorice je film izreden, tudi z vidika prikaza psihosocialnih potreb 
in razmerij Več: 
http://putlocker.bz/watch-gloria-2013-online-free-putlocker.html  
 

Napovedujemo, vabimo 
 

Drugih deset let. UTŽO Celje, 11. april ob 14.00 uri, Osrednja knjižnica Celje, Muzejski trg 1a, Celje 
Odprtju razstave ob dvajseti obletnici delovanja UTŽO Celje v okviru Osrednje knjižnice Celje bo 
sledil kulturni program na ploščadi pred knjižnico. Čestitamo ob jubileju! 
 

Uravnotežena prehrana in gibanje za zdravje v poznejših letih. 15. april ob 9.00 uri,  
v dvorani Društva upokojencev Škofja Loka, Partizanska ulica 1, Škofja Loka 
Na UTŽO Škofja Loka bo steklo izobraževalno srečanje na temo zdravega življenjskega sloga. S 
tem zadnjim predavanjem dr. Tanje Pajk Žontar in Alenke Albreht zaključujemo vseslovenski cikel 
izobraževanja, ki se je odvil v Ljubljani, Sevnici, Murski Soboti in zdaj v Škofji Loki. Program je 
sofinanciralo Ministrstvo za zdravje RS. 
 

Naša varnost in kriminaliteta. 16. april ob 16.30 uri, Poljanska cesta 6, Ljubljana  
Doc. dr. Aleš Završnik s Pravne fakultete Univerze v Ljubljani bo predstavil teme, ki bodo v 
prihodnjem študijskem letu redna študijska dejavnost na UTŽO Ljubljana: kaj je in kaj ni 
kriminalno dejanje, aktualne oblike kriminalitete v Sloveniji in odziv nanje, preventiva ali kako 
ravnati, da ne postanemo žrtev kaznivega dejanja, kritično vrednotenje dogajanja na področju 
kriminalitete. 
 

 

Širimo obzorja, združujemo ljudi 
Slovenska univerza za tretje življenjsko obdobje 

 
Če besedilo ni oblikovano in slik ne vidite, pritisnite na Pogled ali View in nato HTML. 

 

Spletne novice slovenskih univerz za tretje življenjsko obdobje ureja Dušana Findeisen. 

Če novic ne želite več prejemati, to sporočite na naslov univerza3@siol.net 

 
 

http://putlocker.bz/watch-gloria-2013-online-free-putlocker.html
mailto:univerza3@siol.net

